

我区召开中小学、幼儿园 责任督学挂牌督导工作会议

本报讯(记者 谢丽娟)为全面落实新时代教育督导体制机制改革要求,进一步推进新学期中小学、幼儿园责任督学挂牌督导工作,提升全体督学理论素养和业务水平,近日,2023年下半年武进区中小学、幼儿园责任督学挂牌督导工作会议暨专题培训会在武进区湖塘桥第三实验小学举行。

区教育局督学室主任朱红波部署了新学期督学重点工作,将进一步把握大势,勇当先锋,对照人民群众对优质教育的期盼,对标高质量发展的目标任务,努力实现“吾有优学”“吾有优督”,当好新时代教育发展的答卷人,为武进教育高质量发展贡献督导力量。

市教育局督学处处长于娟用自己与武进督学的故事,高度肯定了武进督学工作的队伍强、思考深、成效好,并勉励全体督学学惟务实、精进臻善,共铸优督。

区委教育工委委员王荀慧对全体督学过去的工作给予了肯定,期待新一届的督学



履职尽责,做出自己的特色,要俯视学校看规范做监督者,平视学校有对话做合作者,仰视学校寻亮点做传播者。

会后,还开展了主题研训活动。大家以浸润方式深入湖塘桥第三实验小学的研修场域,情景剧演绎展现发展历程,沙龙研讨畅谈价值认同,通过“督学导研”,共同探究青年教师“后师范学院”发展主题的思考与实践,

亦通过“研督导学”,为今后武进督学创新培训方式提供了一个样式。

武进督学用实际行动努力当好教育发展的“服务者”“促进者”“研究者”,成为“双减”工作的“共振者”,督导队伍更优化,督导重点更聚焦,督导成效更凸显,为打造“吾有优学”教育名片发挥责任督学挂牌督导的智慧和力量。

翰墨书正气 丹青绘清廉

本报讯(记者 谢丽娟)为大力弘扬廉洁文化,引领教育人崇廉拒腐、修身律己的价值追求,区教育局在全系统开展“翰墨书正气 丹青绘清廉”廉洁文化书画作品展评活动。经过前期评比,从1000余件师生书画作品中评选出586件获一、二、三等奖。9月11日—15日,其中的50余件作品在区行政中心1号

楼走廊进行展示。

这些作品主题鲜明,角度多元,凸显以传统文化为本、以廉洁为魂的创作理念,融“廉”入书画,借书画喻“廉”,实现廉政教育潜移默化、润物无声的效果,营造崇廉尚正的良好风尚。同时,这些作品也表达了我区全体师生自警自律的心声,具有较强的审美价值和教育意义。



学思践悟明航向 蓄力赋能新征程

武进区湖塘实验中学教育集团开展2023年暑期系列教师培训活动

□ 武进区湖塘实验中学 贺丽金

为进一步落实党的教育方针,提升学校的办学品质,加强师资队伍建设和湖塘实验中学教育集团开展2023年暑期系列教师培训活动。培训活动为期4天,包括青年教师培训、班主任工作培训、“高品质教育”培训等。湖塘实验中学、西太湖外国语学校、东龙实验初级中学全体教师参加了此次培训。

本次培训不仅安排本校教师进行经验介绍和主题讲座,还特邀教育专家来校做讲座。专家们通过卓有见地的教育实践和心得领悟,针对不同阶段、不同学科、不同层面,突出重点、明确方向、理清思路,以“时间短、质量高、促实效”为目标,为教师们带来一场场教育“盛宴”。培训活动主要采用集中学习和分学科研讨两种形式。

8月20日,开学工作会议暨教育集团教师培训活动拉开本次系列培训的帷幕。上午培训主题为“基于学生品质提升的教育教学管理”,校长张伟俊介绍湖塘实验中学五个综合改革实

验项目,各处室负责人进行汇报交流。下午培训主题为“学科融合:学科素养与建设”,各学科部主任聚焦课程标准,围绕学科核心素养与学科课程建设分别做了介绍。

8月21日,开展集团青年教师培训活动。教科室主任胡小凡做题为《坚守教育情怀与教育艺术——推进学校基础教育综合改革实施高品质教育》的专题讲座,学校特聘专家徐惠仁做题为《教学常规与教学设计》的专题讲座。讲座结束后,各学科部在不同教室开展青年教师培训研讨活动。青年教师在会前提前学习课程标准并撰写教学设计。研讨活动中,各学科部主任和骨干教师们精心分享自己对于课程标准与教材的基本理解,对青年教师的教学案例进行细致的点评与指导。

8月22日,举行班主任工作培训暨“自我教育”项目研讨会。校长助理、政教处主任卞英才做题为《做一名幸福的班主任》的讲座,以解读幸福的含

义为起点,从“责任心、进取心、同理心、创造心、快乐心”等五个方面深入剖析班主任工作内容,力求从细节着手提升班主任工作能力和水平。政教处副主任王蕾对学校“先进班集体考核方案”“班级月考核”等方案进行解读,并分享自己“向阳蕾园”班级建设的管理经验。总务处主任潘亚波对班主任进行安全教育培训,要求班主任们加强学生的安全教育。杨颖、濮亚洁、薛小霞、曹小凤、陆樱花等五位优秀班主任代表围绕“学生自主发展”分享班主任工作经验。

8月23日,举行“高品质教育”主题培训活动。常州市教科院、常州市语文教研员刘高平以《这是一片令人向往和眷念的土地——思悟品质》为题,谈了对高品质教育的实践与思考,生动讲述自己在教育过程中的人和事,突出教育的“有意义(动力源)、有意思(热爱源)、有可能(发展源)”。武进区青少年活动中心副主任王丽华以《积极心理 幸福成长》为题,聚焦老师心理健康,同



时还分享自己获得幸福的方法,鼓励教师们现场练习表达感谢、喜爱和赞美。全国模范教师潘建明以《大单元教学视域下教学行为转型策略分析》为题,分析当代中高考的命题思路,希望教师提升学科素养,关注学科改造,努力推动课堂转型和教学行为转型。武进区学校和教师发展中心主任张立成做题为《当前课堂教学‘三问’之浅见——关于自主学习型课堂建设的若干建议》的讲座,他

倡导教师要聚焦核心素养,重新认识教学评一体化,建构新的教学内容,重构“生本”课堂,革新校本教研。

教育是一场日复一日的“接力”,是孜孜不倦的奔赴,是全力准备的出发。4天的培训活动,全体教师积极参与,专注听讲,潜心思考,用心学习。高品质教育是我们的不懈追求,教师们带着新的思考走向新学期。展望未来,行长远!